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ΠΡΟΣ:

 
1. Τη Βουλή των Ελλήνων,

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου,
Τμήμα Αναφορών

2. Βουλευτές: κ.κ.
      Μανώλη Συντυχάκη
      Νίκο Καραθανασόπουλο
      Διαμάντω Μανωλάκου
      Λεωνίδα Στολτίδη
  
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Αναφορά με Α.Π. 1298/27-1-2021

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά, που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων οι 
Βουλευτές κ.κ. Μανώλης Συντυχάκης, Νίκος Καραθανασόπουλος, Διαμάντω 
Μανωλάκου και Λεωνίδας Στολτίδης, σημειώστε ότι εξαρχής αναλάβαμε 
αποφασιστική δράση προκειμένου να στηρίξουμε τους πολίτες και τις επιχειρήσεις 
ώστε να αντιμετωπίσουν τις συνέπειες της πανδημίας. Τις ενέργειες αυτές 
συμπληρώνουν μέτρα που λάβαμε για τον περιορισμό της εξάπλωσης του ιού, τη 
διασφάλιση της τροφοδοσίας της αγοράς και της λειτουργίας των υπεραγορών 
τροφίμων και επιχειρήσεων εστίασης, την εντατικοποίηση των ελέγχων κατά της 
αισχροκέρδειας και τέλος την εξασφάλιση ορθών πρακτικών για τον υγιή 
ανταγωνισμό και την προστασία των καταναλωτών. Από τον Απρίλιο του 2020 έως 
σήμερα, η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα (ΕΑΤ) κατάφερε να μοχλεύσει 2,78 δισ. 
ευρώ από κοινοτικούς και εθνικούς πόρους, που κατευθύνθηκαν στα δύο 
χρηματοδοτικά προϊόντα της – ΤΕΠΙΧ ΙΙ και Ταμείο Εγγυοδοσίας COVID-19 -, 
δημιουργώντας μέσω του τραπεζικού συστήματος συνολική ρευστότητα ύψους 8,6 
δισ. ευρώ.

 



Ειδικότερα, έως σήμερα, έχουν διοχετευθεί:

•       2 δισ. ευρώ σε 17.804 μικρομεσαίες επιχειρήσεις μέσω του ΤΕΠΙΧ ΙΙ. 
Αναμένεται η εκταμίευση επιπλέον 600 εκατ. ευρώ, με τους τελικούς δικαιούχους 
να ξεπερνούν τις 20.000 μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

•       4,6 δισ. ευρώ σε 521 μεγάλες (Μέσος όρος δανείου: 4,2 εκατ. ευρώ) και 9.620 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις (Μέσος όρος δανείου: 255.000 ευρώ) μέσω του Ταμείου 
Εγγυοδοσίας COVID-19. Αναμένεται η εκταμίευση επιπλέον 1,4 δισ. ευρώ σε 
μικρομεσαίες κυρίως επιχειρήσεις, καθώς προχωράει σταθερά η συμβασιοποίηση 
των υπόλοιπων εγκεκριμένων δανείων.

Στη δράση «Εργαλειοθήκη ανταγωνιστικότητας μικρών και πολύ μικρών 
επιχειρήσεων» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα, 
Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» (ΕΠΑνΕΚ) του ΕΣΠΑ 2014-2020 έχουν ενταχθεί 
520 νέα επιχειρηματικά σχέδια με τη συνολική δημόσια δαπάνη να ανέρχεται σε 
38.479.145 ευρώ. Με τις νέες αυτές εντάξεις, ακόμη περισσότερες μικρές και πολύ 
μικρές επιχειρήσεις αναμένεται να αναβαθμίσουν και να βελτιώσουν την 
ανταγωνιστική τους θέση στην εσωτερική και την εξωτερική αγορά, επενδύοντας 
στον εκσυγχρονισμό του παραγωγικού εξοπλισμού τους, καθώς και στην 
πιστοποίηση των προϊόντων τους ή/και των παρεχόμενων υπηρεσιών τους. Τα 
συνολικά ενταγμένα επιχειρηματικά σχέδια στη συγκεκριμένη δράση ανέρχονται 
πλέον στα 4.944, συνολικού προϋπολογισμού 350.242.557 ευρώ.

Ακόμη, σάς ενημερώνουμε ότι έχει δημοσιευτεί πρόσκληση («e-λιανικό»), που 
αφορά σε μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται 
στον κλάδο του Λιανεμπορίου. Ο προϋπολογισμός της δράσης ανέρχεται στα 80 
εκατ. €., επιδοτούνται δαπάνες μέχρι 5.000 ευρώ για την δημιουργία ή την 
αναβάθμιση ηλεκτρονικού καταστήματος (e-shop) των επιχειρήσεων λιανεμπορίου 
και αναμένεται να ωφεληθούν περισσότερες από 18.000 επιχειρήσεις του κλάδου. 
Η διάρκεια υποβολής των αιτήσεων ορίζεται σε τριάντα μία (31) ημέρες, ήτοι από 
22/2/2021 μέχρι και 24/3/2021.

Επιπρόσθετα, όπως ανακοινώθηκε την 12η Φεβρουαρίου, με σχετική Απόφαση του 
Υπουργείου παρατείνονται κατά 6 μήνες οι καταληκτικές ημερομηνίες υλοποίησης 
των ενταγμένων έργων σε εννέα Δράσεις ενίσχυσης της Επιχειρηματικότητας λόγω 
των δυσμενών συνθηκών που προκαλεί η κρίση της πανδημίας στην Οικονομία. Οι 
παρατάσεις για τις 9 Δράσεις αφορούν σε 25.218 ενταγμένα επενδυτικά σχέδια για 
τα οποία η συνολική εγκεκριμένη επιχορήγηση ανέρχεται σε 1,833 δισ. ευρώ.



Θα καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου έγκαιρα και 
αποτελεσματικά να βοηθήσουμε τους πολίτες και τις επιχειρήσεις να 
αντιμετωπίσουν τις συνέπειες της πανδημίας, ενώ θα επεμβαίνουμε συνεχώς με 
νέα μέτρα εφόσον αυτό κριθεί απαραίτητο.

Τέλος, σάς διαβιβάζουμε το με αριθμ. πρωτ. 15381/5-2-2021 έγγραφο της Γενικής 
Γραμματείας Δημοσίων Επενδύσεων – ΕΣΠΑ, το με αριθμ. πρωτ. 15274/5-2-2021 
έγγραφο της Ειδικής Γραμματείας Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΚΤ και το με αριθμ. 
πρωτ. 17335/10-2-2021 έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου και 
Προστασίας Καταναλωτή.

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

 ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Εσωτερική Διανομή: 
 Γραφ. Υπουργού
 Γραφ. Νομικών και Κοιν/κών Θεμάτων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΗΝΑ ΜΑΡΙΑ
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